

Murcia**El Liberal****Murcia**

Suscripción: UNA peseta al mes.

En el resto de España: 5 pesetas trimestre.

25 ejemplares 75 céntimos

SE PUBLICA DIARIAMENTE EN MADRID - BARCELONA - BILBAO - MURCIA Y SEVILLA

EDICIÓN DE LA NOCHE

El Liberal en MurciaEs el diario de mayor circulación de Levante.
No se devuelven los originales.**PARIS**

EL «DON QUIJOTE» DE MASSENET

Un zapatero, que era poeta, a uno, nacido y fijo, le idea peregrina de hacer un nuevo «Quijote», nacido y dialogado, para un teatro de barrio bajo. El zapatero se llamaba Jacques Le Lorain. Sucedió alcanzó un éxito que no pudo llamarse de «éxito», pero sí de carnicería. ¡Oh, aquellos días del estreno y de las primeras representaciones! Las damas literarias y los caballeros «mobs» disputábanse a precio de oro las humildes butacas, para tener al horizonte de decir al día siguiente: «¡Esté éperant!...»

«Esté éperant!...»

Un «éperant» fué, en efecto, el telón «Quijote», que uno de los más ilustres compositores franceses, el grande y talentoso Massenet, lo ha convertido en épica, haciéndole arreglar por un libretista notorio, que se llama Henry Cain. Figuraron lo que puede ser el arreglo de un arreglo... Yo, por mi parte, me he consentido con admirar en las revistas ilustradas los trajes y sus decoraciones.

¡Campos de la Mancha, cuán verdes parecen en estas estampas! Y vosotros, los humildes seres de la divina fara; vosotros, los compañeros del gran loco, cuán magníficos, pulidos y galanes surgen!... La buena de Dulcinea es igualit a Regina Badet, con su bata de bellidosa flamenca y su guitarra afroza. En cuanto al propio caballero Alonso Quijano, yo no pude decidir que sea él de la triste figura. Es alegre, al contrario, es regocijada, es risueña su figura flaca, si las fotografías no menten.

Y la acción!... Ríptilo que no he visto—ú oido—la ópera. ¿Qué ha aquí como la refiere un periódico:

«En el primer acto, en una plaza pública, en día de feria, una multitud gritorios se agita al pie de las ventanas de la hermosa Dulcinea; tanto se agita, que no se oyen más los ritmos de la orquesta y las voces se pierden entre el bullicio. Llega don Quijote, seguido de su fiel Sancho, el uno en su legendaria roqueta y el otro en su no menos legendaria rueda. Mandolinas; sparidión de Dulcinea; sonatas de sus enamorados... Finalmente, al caer la tarde, parte don Quijote a la conquista del solitario que si bandido Tapabrun robó la vispera a la hermosa Dulcinea.

«El segundo acto es el de los molinos de viento. En el tercero, en la sierra, don Quijote desarma, con su espada hachís, a los bandidos, dispuestos a apalearlo, quemarle o ahorrarlo. Es la mejor y más conmovedora escena de la tragicomedía y en la que el médico estuvo, tal vez, más insplendido.

«Siguió, en el patio de la casa de Dulcinea, la vuelta del héroe, que irse al collar de las traínas perles, recibiendo de manos de los bandidos, de esos buenos bandidos, «harmosos, débiles y facineros». Al principio, Dulcinea se atrevió a besar, y luego de las gracias a D. Quijote. «Quisiera ser mi esposo? —le propone el sencillamente; pero ella quiere seguir su destino: «des amor á aquéllos cuyo destino es poseer su cuerpo á su alma». Sin embargo, la constancia del caballero la convence. «Si, tal vez está loco; pero es un loco sublime», declara su corto, y luego sale, sin decir á dónde va.

«El último acto representa, en la senda de un bosque, la muerte del caballero de la Triste Figue, muerte sublimis de soñador, á quien no desenterraron las descomponiciones en la persecución de su ideal, y que desparece con la convicción «de haber luchado por el bien y haber librado el buen combate».

«Volló el poema. En cuanto á la música, como yo nadé de música...»

E. Gómez Carrillo.

LA HUELGA DE BILBAO

(Por telégrafo)

Lo que dice Gasset

Madrid 3 (4 t.)

Alonso Castillo ha declarado que la huelga del ferrocarril de Bilbao a Durango, ha obedecido á que la empresa, en vista de las grandes pérdidas sufridas, ha despedido á 25 obreros, abandonando los viajes y los jornaless del mes.

El conflicto—dice—no tendrá importancia porque los talleres de Basilea ocuparán á los obreros que lo solucionan.

El gobernador de Bilbao trabaja para solucionar las diferencias entre los obreros y patrones de la Obrera.

CARTAGENA

El «Proserpina»

Cumplimentando órdenes del ministro de Marina, el comandante general del Apostadero ha dispuesto que salga inmediatamente el caseropero «Proserpina», con rumbo a Chafarinas, a prestar auxilio al caseropero «Osade» que debe haber sufrido algunas averías.

El «Proserpina» se hizo á la mar esta madrugada.

Probablemente el «Osade» será acompañado por este buque hasta Málaga, donde se incorporará á la escuadra.

Viajeros

Ha marchado á Granada D. Blas González Vera.

Defunción

Ha fallecido la señora D.ª María Medrano Giménez viuda de Vega, madre del conocido médico de esta localidad D. Juan Vega, á quien daban nuestro más sentido pésame.

Desgracia

Esta mañana, á consecuencia de una calda casual, se ha producido la fractura de la clavícula derecha, el niño de 3 años de edad, Cristóbal Alcaraz Saldana, habiendo sido curado en el Hospital de Caridad.

Ingenieros militares

Siguió comunica el ministro de la Guerra, ha salido para Murcia el capitán de ingenieros militares D. Luis Castejón, acompañado de personal á sus órdenes, con el fin de establecer una estación radio telegráfica en el punto de la provincia que se juegue más conveniente.

D. Celestino Martínez

Víctima de pánico y larga dolencia, ha fallecido esta mañana el señor D. Celestino Martínez Vidal.

Deseamos á su familia la más santa resignación.—8 Enero 1911.

CONSEJO DE MINISTROS

(Por telégrafo)

A la entrada

Cambio de impresiones

Madrid 3 (9 p.)

Se ha reunido el Consejo de ministros en casa de Cobán. Este se halla mejorado.

Ningún ministro dijo nada intenso al entrar.

Todos supusieron que se limitaría el Consejo á un cambio de impresiones.

Arias Mirante manifestó que ha aplazado hasta lañana noche su viaje a Málaga.

A la salida

Relato de Camaleja

Madrid 3 (12 n.)

El Consejo terminó á las siete. Camaleja relató lo ocurrido, diciendo:

El Consejo duró solamente hasta las cinco y media.

Después estuvimos tomando té.

El Consejo lo hemos consumido: palmero y después Cobán.

He querido dar cuenta á mis compañeros del estado de las cuestiones nacionales e internacionales.

Habíe de la situación de los asuntos del Vasco, desarrollo y término de las negociaciones sobre el Rif y líneas generales de los proyectos y trabajos de penetración pacífica en el Rif, cosas que ultimaremos en este viaje á Melilla.

Al tratar de la política interior, me ocupé de los problemas obreros, cuestiones de orden público y estado de los conflictos de Barcelona que no ofrecen síntomas de importancia.

Luego habíe de los trabajos urgentes que se tienen que realizar para reparar los destrozos causados por los temporales y auxilios que hay que distribuir.

Al hablar de esto Gasset ha recogido de la parte que le corresponde.

Dijo que tiene un estudio sobre la materia que lo traerá al próximo Consejo.

También dió cuenta de los trabajos que prepara para desarrollar sus planes.

Habló luego Cobán, enterando el Consejo del estado de la recrudescencia de Hacienda y haciendo alguna explicación para la próxima conferencia de presupuestos, en las cuales se desarrollarán más nuestras ideas.

Respecto al alto personal, habrá algún pequeño retoque que hacer, pero seguirá en costumbre más convivida con los ministros, de no tratar esta cuestión en Consejo, lo que haya que resolver sobre el personal lo hará el ministro respectivo conmigo.

Los Consejos solo deben dedicarse á asuntos de interés para el país.

Ya no celebraremos más Consejos hasta el jueves, que lo celebraremos con el rey.

Después no nos reuniremos hasta el regreso de Melilla.

ORIHUELA

Juventud deportiva oriolana

Con fecha 25 del pasado mes, esta simpática institución formuló la propuesta de la Junta que había de sustituir á la anterior, la cual fué aceptada por unanimidad de votos, prueba irrebatible de que poseen aptitudes suficientes para desempeñar sus cargos respectivos estos jóvenes.

Presidente: D. Rafael Blasco García. Vice presidente: D. Antoni Ortiz Saenz, Secretario: D. Juan de Dios García Berazain. Tesorero: D. Rafael Macu Godó. Vocal: D. Antoni Guillén y D. Joaquín Gómez. Inspector: D. Francisco Lorenzo y D. Jesús Santiago.

El día primero de año tomó posesión la Junta.

Hicieron uso de la palabra, el joven abogado Sr. Blasco, disertando sobre los fines que esta sociedad persigue, cuyo lema es: Altruismo, progreso y fomentación del deporte, cuyo tema desarrolló á maravilla, poniendo una vez más de relieve su eloquencia; y el Sr. Ortiz para dar las más expresivas gracias por la atención que les merecían á sus personas, rogándoles al mismo tiempo depositaran toda su confianza en el presidente, por ser persona que une á sus simpatías vasta cultura y erudición.

Al final de ambas intervenciones los aplausos y vítores se hicieron generalizados.

Hubo también para solemnizar el acto de toma de posesión, dulces, bandas y flores.

Restablecida

Completamente restablecida de su enfermedad, hemos tenido el gusto de saludar en la calle al popular exsecretario de este Ayuntamiento don José María López.

Celebramos el restablecimiento de todas veras.

Matrimonio

Para últimos de mes está concertado el enlace del secretario de Hacienda D. Manuel Mira García con la agraciada señora de Calles de Segura Doña María Rodríguez Miralles.

Por adelantado enviamos á los futuros contrayentes nuestra felicitación.

Por los niños pobres

Todo está dispuesto para el festival de los Reyes Magos en esta localidad, que tendrá lugar el jueves próximo.

Este año, dicha simpática fiesta resultará, si cabe, más solemne que otras veces.

La Junta organizadora marcó un entusiasta aplauso por sus trabajos.

D. Vicente Ballido ha recibido de los Magos multitud de encargos, que dicho señor se los ha cumplido. Enero.

Teatro Romea

Con una gran entrada y las localidades llenas de lo más distinguido de la sociedad murciana, se celebró anoche la función organizada por el Congreso á beneficio de las Casas de Beneficencia.

De las obras representadas no es necesario hablar por ser de las que el público conoce bien.

La hora y el espacio sole non permitían dedicar unas liras á la excelente labor de los actores del Congreso, que ya otras veces han valido á la escena y cada vez lo van haciendo con más naturalidad y posesión de sus papeles.

En los de noche, que se prestan á lucirse por el lado cómico, hicieron reír al público, caracterizándose muy bien y oyendo muchos aplausos, que en ocasiones les obligaron á repetir algunos números musicales.

No pediendo dedicar un elegie individual á cada uno, recibieron selectivamente todos: Luis Ponce, Joaquín Amo, Francisco Rico, Francisco Llano, Manuel Martínez Zamora, Eloy López Ambit, José García Barragán, Antonio Chápuli, Alfonso Palazón, Manuel Unanua, Eulogio Velasco, José Dabón, Jacinto Serrano, José García, Francisco Asensio, Nicolás

Nicolás y el coro del «Cine», en el que para dar ejemplo de humildad figura el presidente Eduardo Montesinos.

Muy bien, todos.

Con el producto de la función de noche, entrará un auxilio considerable en las casas de beneficencia... que falta les hace.

Los tatuajes

La costumbre del tatuaje, que aun es bastante usual entre marineros y soldados que van á las colonias, ha ido muy extendida entre los principales pueblos del Asia y del África.

Practicábamos estos tatuajes no sólo por motivos de estípulos, sino conforme á significaciones bien determinadas.

En las islas Sandwich, por ejemplo, hombres y mujeres llevaban sobre el cuerpo unos signos particulares que servían para conocer la tribu á que pertenecían y hasta para señalar el distrito en que vivían; en algunos pueblos eran marcas de servidumbre.

Boyle hace constar que entre las tribus que habitan en la isla de Berneo, tras solamente seguir la práctica de tatuaje y cruce de la piel, se hacían estos tatuajes cuando el individuo llegaba á la mayor edad.

Carlos Boeck refiere que entre los ayakos de Berneo, todas las mujeres casadas llevan dibujos en los pies, en las manos y á veces en los muslos; este ornamento está prohibido á las solteras.

Bourke ha visto entre los apaches guerreros del Arizona, que las mujeres casadas se distinguen por unas liras azules que bajan desde las labios á la barbill. Cuando van á ser madres, se dibujan en el brazo la figura de un niño.

Los habitantes de la Polinesia tienen fama de ser maestros en el arte del tatuaje, y esta costumbre se halla extienda entre todas las tribus de aquellas regiones, pero también se encuentra frecuentemente entre los pueblos de África sometidos á Francia. El médico mayor del ejército francés, Mr. Henr, suministra los siguientes interesantes detalles acerca de los fulbés y los hauses, que ocupan la región entre los ríos Níger y Zinder.

Los fulbés musulmanes constituyen la raza conquistadora, pero los individuos de sangre para casi no se encuentran más que entre los jefes, pues se hace mucho comercio de esclavos negros, que contribuyen á la mezcla de razas. Los fulbés puros tienen la piel morena clara, el cabello liso, la nariz aguda, ojos grandes salientes y labios delgados. Usan barba. Sus pies y manos son pequeños, los brazos y las piernas delgados, la estatura es regular y el porte elegante. Jamás llevan tatuajes.

Los kauas, en cambio, hacen sobre la cara de sus hijos una incisión que sigue una línea determinada y es más o menos larga según la tribu. Lo mismo hacen los indígenas de las islas Sandwich. El dibujo es uniforme para todos los individuos de una misma tribu.

Sullivan cree que la costumbre del tatuaje ha persistido en Inglaterra á Isla durante todo el siglo XVII, y Fletcher asegura que hubo un tiempo que en los alrededores de la iglesia de Nuestra Señora de Loreto seían realizadas variadas individuos que, por un precio medido trazaban en la piel un tatuaje conmemorativo de la peregrinación á dicha iglesia. Una industria semejante se practica todavía hoy en Jerusalén.

Para el día 8 del corriente se ha acordado la celebración de un concurso local, que pueda servir de práctica para el nacional que se efectuará en Alcoante con motivo de las fiestas que dicha ciudad prepara para la visita del rey; concurso que, según informes particulares, promete ser verdaderamente regio.

El nuestro constará de tres números.

Uno de series fijas á 100 metros, matrícula de 2 pes

LA POLÍTICA

(Por telégrafo)

Sobre altos cargos

Madrid 3 (12 t.)

Entre los políticos, aunque se habla de la combinación de altos cargos, creen que no tendrá la extensión que se supone.

Dar luego no afectará a Gobernación, según afirmación del actual ministro.

Se dice que el delegado de Páginas D. Eduardo Gallón ha dimisido su cargo con carácter irrevocable.

Gasset y Amós

Madrid 3 (4 t.)

Se presentaron Gasset y Amós, cambiándose los discursos de rigor.

Banquete a Gantejas

Los reporteros políticos han devuelto al banquete a Gantejas.

Una magnífica corbillada y una copa de plata llena de flores han enviado los periodistas a la espesa de Gantejas.

Dimisión documentada

Madrid 3 (9 n.)

Se ha documentado que dimisivo el delegado régio de Páginas D. Eduardo Gallón.

Los hermanos de don Cristina

Del 16 al veinte del actual llegarán a Madrid los archiduques de Austria, hermanos de D. Cristina.

Parmanecerán en Madrid una temporadita.

Inclín diafragmado

Madrid 3 (12 n.)

Se asegura que Suárez Iriarte está dispuesto a unirse con Gantejas porque no le ha dado una carrera como la prometida al encargarse de la presidencia de la comisión de presupuestos del Congreso.

Parece que ésta no es el único disenso que existe por la forma en que ha solucionado Gantejas la crisis.

Regreso de Leroux

Procedentes de Valencia regresaron Leroux, Salillas, Albernoz, Azzati y Barral.

El jueves todos los diputados radicales marcharán a Bilbao, para dar vistos militares de propaganda.

HISTORIA DE UNA VIDA

(CUENTO)

... El hermano de mi madre había muerto, dejando una hija sola y sin fortuna; mi madre la había resarcido para que fuese mi compañera.

La infancia estaba destinada a compartir más tristes. ¡Dios la debía haber querido!

Cuando trajeron luz y la vi, me expliqué que aquella vez tan amargosa fuese suya.

Un traje negro envolvía su cuerpo juvenil de líneas elegantes y gráciles. Sobre aquella severidad de luto se desplegaba su cabesa, suaves cabelllos se dividían en dos ondas sobre una frente estrecha y suavemente curvada.

Esas ojos no eran grandes ni de un azul muy puro; pero relucían con una expresión tan encantadora de cariño y de alegría, que necesariamente habría que admirarlas del mismo modo.

Su nariz tampoco tenía un dibujo muy correcto; pero sus labios muy encarnados y muy frescos, habían jugado de juventud, que la voz, al subir hasta ellos desde la garganta, les encontraba firme y tomaba al pasar la nota de frescura y alegría que tanto impresión me hizo desde el primer momento.

Mi prima Rosalía me miró con cierta cariñosa compasión, como se mira a un niño enfermo, y después me abrazó fraternalmente.

FOLLETO EN EL LIBERAL

(52)

Abrió y se encontró en la orilla, donde dejó caer el cadáver.

Entonces quedó un instante inmóvil, escuchando y mirando a derecha e izquierda.

Asegurado de que la ribera estaba desierta y que nadie pedía verle ni oírle, buscó varias piedras, y escondió dos muy pesadas, de las que usan los pescadores de caña, y las sujetó al cuerpo de su víctima.

Después sacó del bolsillo un cordón de seda, muy delgado, pero muy fuerte, y sin apresurarse ató las piernas al cadáver, teniendo las debidas precauciones para que no pudieran separarse.

Hizo esto deslizó en el río el cadáver, que bajo el peso de las piedras se hundió en un sitio donde los arbustos se inclinaban sobre el agua más compacta y fuertes.

Nuevamente escuchó y miró a su alrededor.

Ni vió ni oyó nada que pudiera inquietarlo.

Entonces volvió a entrar en el parque, cerró la puerta y no tardó en encerrarse cerca de Genoveva, que rezaba arrodillada.

Al verle se levantó.

— ¡Y bien! —le dijo.

— No habrá otro remedio; lo he arrojado al río — respondió el asesino.

La joven suspiró y dijo:

— Acabo de rezar por él.

Tras un corto silencio añadió:

— ¡Dios mío, que espantosa noche!

— Si, señorita, pero, en vuestro interés, debéis olvidar lo sucedido y sobre todo no hablar a nadie de ello. Es precisamente la tentativa criminal dirigida contra vos, y la muerte que ha causado por salvaros, al defender mi propia vida, que den para siempre como un secreto vuestro. Si

dijerais algo, vuestras palabras provocarían una explicación con la policía, que nos causaría a ambos molestias que debemos evitar. Si cualquiera de nosotros hablara, señorita, la justicia haría sus investigaciones, y no me atrevo a suponer cuál sería el resultado. Como ya os he dicho, los miserables buscaban vuestra muerte antes que nada, y no desiste de la idea de que estaban pagados para cometer el crimen.

— ¡Oh, caballero!

— No conocéis ningún enemigo — continuó — pero puede haberlos ocultos en la sombra. Seis hermanas, señorita; poseéis todo lo que puede inspirar envidia a los celos, y yo os premo que, gracias a lo que sé y a los elementos de que dispongo, lograre descubrir quienes son esos enemigos y podré darse la voz de alerta oportunamente.

Estas palabras predujeron en Genoveva el efecto esperado; la pobre criatura estaba heredada. Si verdaderamente su madre había armado la mano de un bandido contra ella, y el hecho se hiciera público, qué golpe tan terrible para su padre y su hermana!

— No diré nada, caballero, me callaré, los le prometo! — exclamó la joven temblante — pero os suplico que no hagáis nada, que nada indagáis.

— No haré nada, señorita, nada, sin que vos me lo mandéis; pero ya que comprendéis como yo,

que la prudencia nos obliga a callar, hagamos el compromiso de guardar el secreto de lo ocurrido aquí esta noche.

— Os prometo, caballero; solamente...

— Hablad, señorita.

— No osito nada a mi padre; quisiera pedirle decir...

Nuestra enhorabuena a los empresarios, exaltadoreños que siguen el camino emprendido.

Viajeros

Se encuentra aquí D. Pedro Gómez Martínez, acompañado de su distinguida esposa D. Antonia Gil.

También se encuentra D. José María Hernández, en visita de su distinguida señora y de sus simpáticas y bellas hijas. — 2 Enero.

NIÑO ROBADO

(Por telégrafo)

Rescatado en Barcelona

Valencia 3 (8 n.)

A bordo de un vapor que iba a la Argentina, fue detenido en Barcelona un niño de once años que estaba reclamado por un industrial valenciano.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

El niño, estando jugando en la calle de Ruzafa, fue engañado por un desconocido y embarcado.

LORCA

Cumpliendo con el celo de siempre y con los aplausos de este vecindario, el inspector de plazas y mercados don José Maldonado, ha dispuesto la retirada de una buena cantidad de sardinas que se hallaba expuesta para la venta pública, baciéndola quemar en beneficio de la salud pública.

Por ello, enviamos nuestras aplausos al excelente inspector, al que estimuamos para la campaña que con tanta honradez como solicitud viene sosteniendo en la Plaza de Abastos.

Hoy en el tren correo, ha salido para Barrios, con objeto de visitar a su familia, residente en la ciudad condal, D. Ubaldo Puche Domínguez, secretario especial de la Alcaldía.

Deseamos al señor Puche una feliz viaje y que su estadía junto a la familia sea de dichas y satisfacciones.

Los fríos continúan en Lorca intensos y molestos como no se ha conocido, estando notablemente la blandura de las veladas teatrales.

De todos modos, la compañía sigue dando entresijos de las obras más modernas y aplaudidas, mereciendo las simpatías del público.

Hay terminado el abono de las diez funciones primeras y queda abierto otro de cuatro funciones, en las que se representarán: «Rafael», «Doña Clavina», «Sensación y Dalias», «Nuestra Señora» y «Blanca de la casa».

En la tarde de ayer, con acompañamiento distinguidos y numerosos, se reunieron los señores de los comerciantes de esta plaza, D. Refes Gómez Caneja y D. José Fernández Sánchez, personas que disfrutaron en vida el mejor crédito comercial y simpatías generales.

A las diligidas familias enviamos nuestros sentidos pésame.

Ellos tengan en su seno el alma de los fallecidos.

Encuentran mejoradas las señoras dona Dolores Custo, viuda de Quesada, y dona Isabel María, viuda de Matasgrifo, deseándoles el más breve y total restablecimiento.

Ha tomado posesión de la jefatura de la estación del ferrocarril de la localidad de Lorca, D. Agustín D. Francisco Miseras, que ha reemplazado al que tanto años y con tanta paricia ha valido desempeñando dicho cargo, D. Joaquín Moya Angeler, jubilado recientemente.

Con dirección a Buenos Aires, han salido esta semana los señores don Juan Campón y D. Lázaro Ruiz.

Deseamos a ambos una feliz travesía y las mayores prosperidades.

Para cubrir las vacantes producidas en la directiva del Circuito censorador y demás foráneos regiomontanos, celebró dicho Comité juntamente general en la tarde de ayer, anotándose numerosos y concurren tales personas que se han elegido para la presidencia del Jefe del partido, don Simón Meliá Benítez.

Por el contador, don Francisco Martínez, dícese cuanta del balance y movimiento de fondos de la Sociedad durante el año 1910, siendo aprobado.

Hizo uso de la palabra el señor Mellado, dedicando frases de recuerdo y cariño para el amigo fallecido, don Antonio López Galindo, fundador y director de *Moralde de Lorca*, haciendo expresión de su pesar en el acto levantado.

También propuso el señor Mellado, teniendo el dedicado estado de salud del señor presidente don D. Adelio Navarro, relatarle de las novedades molestanas del cargo que tanto tiempo ha venido ocupando por actividad renovada anualmente, y señalando para su sustituto al señor don Luis Caicedo Merlo Alfonsín y para cubrir las vacantes existentes de vocal y secretario de dicha dirección, a don Bautista Blanco y don José Ruiz Sánchez, respectivamente.

Así se acordó.

Seguidamente, el señor Casaldávila, en breves y sentidas frases, dio las gracias a los concurridos, así como al señor Mellado Benítez, por el nombramiento.

En todo quedó bien la nota de orden y disciplina, tan características del periodo conservador local, cuyas fuerzas no sufren disgregación, según se nota ayer.

Felicitamos al señor don Joaquín Martínez Pérez y su distinguida esposa, por el primer hijo que al cielo les ha concedido en una hermosa y robusta niña, ampliando nuestra enhorabuena al abuelo, don José Castro verde.

La Sociedad Cooperativa de HH. Obreros, ha elegido para la presidencia de sus consejeros de administración en su año nuevo, al señor don Pedro Ballestero Sánchez, no dendi los nombres de los demás señores nombrados para los cargos restantes, por sernos desconocida la lista de los mismos.

Por su vida conquistadas basadas a jefe de Negociado y oficial 4º, res-

pectivamente, del cuerpo de telégrafos, enviamos sincera felicitación a los señores don Antonio Saravia Vilanova y su señor hijo don Antonio.

El Salón de Actividades, comienza rápidamente su tarea, con una excepcional compañía de zarzuela del género chico, pero ampliamente organizada y con elementos de gran valía artística, que darán gran variedad a los espectáculos del día en esta ciudad.

Ya daremos cuenta en su día, de este acontecimiento artístico.

Se encuentra enferma, la señora doña Melchora Gómez Navarro, aunque no de cuidado.

Deseamos a la distinguida amiga una breve resarcimiento. — 4 Enero.

Cartilla de Murcia

— Orden del día — Para la sesión del viernes próximo en el Ayuntamiento, figura en la orden del día los siguientes asuntos:

Actas y boletines.

Cuentas y pagos.

Informe en la instancia del gremio de panadero molido.

Padrón de carrozas de lata.

Expedientes de obra.

D. José María Martínez López solicita establecer un patín en la Glorieta.

Los expedidores de caro de cerdo solicitan se rebaje el arbitrio sobre matanzas.

— En el gobierno civil —

Ayer salió al gobernador civil la Junta provincial de Beneficencia.

También saludaron a dicha autoridad los Sres. Duque de Biron y el alcalde de Alhama.

— Compromisarios —

Ayer se reunió el Ayuntamiento, bajo la presidencia del teniente alcalde don José Salvat, para acordar la formación y publicación de las listas de electores para compromisarios que hayan de elegir senadores.

Se han aprobado las listas y han quedado expuestas al público en el vestíbulo del Ayuntamiento.

— Regresos —

Ha regresado de Mula D. Juan Antón Perez.

ALMONEDA de muebles modernos. Balboa, n.º 7-8.

— Don José Quaita —

El ejercito del Banco de Cartagena, en esta capital, D. José Quaita, ha sido nombrado director para la sucursal de Alcoy, próxima a inaugurar.

Para su nuevo destino marcha hoy el Sr. Quaita en unión de su joven esposa.

Celebraremos muy de veras que empleado tan probe y laborioso como el Sr. Quaita, vea premiados sus afanes con el ascenso para un difícil cargo como el que va a desempeñar en aquella sucursal alcoyana.

Buena suerte deseamos al paisano que tantos amigos y simpatías supo conquistar entre nosotros y que seguramente acrecentará en Alcoy.

Reciba el Sr. Quaita nuestra cordial enhorabuena y la salutación más entrañable de despedida.

— De Abarán —

Hemos tenido el gusto de saludar, procedentes de Abarán, a D. Antonio Gómez Tornero, D. José G. Tornero, D. Antonio Tenedor, D. Enrique G. Tornero, D. Antonio Tenedor, D. Pascual Hernández de Tejada y D. Damián Yelo Tornero, este último corresponsal de *EL LIBERAL* en dicho pueblo.

Somato de líquida

Gran éxito en el desarrollo de los niños

— Florida Asilo del Palmar —

En la semana pasada se han despachado en este establecimiento:

Gratuitas: 169 raciones de pan y 147 de comida.

Vendidas: 31 raciones de pan y 90 de comida.

Total: 437 de comida y de pan.

— Han entrado de semana: D. Juan Franco y don Juan Pedro Sanchez.

— Han salido D. Tomás Bernal y D. Antonio Bernal Martínez.

— Bremen en un café —

En un café del Estrecho han promovido una breve mayúscula Felix Sanchez Tortosa, Baltasar Mate Martínez y Antonio Segura Barranco.

Se dieron de palos y bofetadas y se hicieron algunos disparos.

La guardia civil los ha detenido.

— Presos —

La dirección general de Penales ha dispuesto la conducción a Murcia para que asistan a un juicio el día 10 del actual, los presos en el penal de Figueras, Tomás Banes Sanchez, Antonio José Diaz, José Antonio Galindo, Miguel Sanchez Giménez y Antonio Gonzalez Carrera.

Da Cartagena a Murcia, el preso Nicolás García Marín.

VINOS FINOS DE JEREZ.—MISA

— Personal de Instrucción —

En la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción públida han empezado a recibirse los nuevos títulos administrativos de sus empleados.

Estos son los que realmente están de enhorabuena, pues desde el mes actual devengarán sus haberes del Estado, abandonando con suma satisfacción a la Diputación de Murcia, que era la encargada de sufragar dicha atención.

Felicitamos a los señores Ortiz, Gállego, Villanueva, Laencina y Mollá, que son los favorecidos.

— Enfermos —

Se encuentra gravemente enfermo, habiéndosele administrado los últimos sacramentos, la anciana madre del notable tenor célebre murciano don Carlos Barberas.

— También se encuentra gravemente

enferma, la esposa del antiguo consejero de la Escuela Normal de maestros don Crisóstomo Romero.

Hacemos votos por la pronta mejoría de los pacientes.

— De policía —

Por virtud de la nueva ley de presupuesto se disminuye el número de plazas en el cuerpo de policía, pasando los que pertenezcan a él y retienen las condiciones reglamentarias al de seguridad, que en esta provincia será aumentado considerablemente.

En cuantos casos están indicados el sueldo de basico y emisiones de este es hipofósforita, se usa el DINAMOGENO Saiz de Carles, con éxito seguro, siendo inmenzamente superior en sus efectos, pues tiene la ventaja de ser fácil de tomar, abrir el estómago, no ensuciando el antémano, tosiendo y nutritivo mucho más que los citados medicamentos, pudiéndose usar el mismo en invierno que en verano.

— Alcalde —

Ha visitado al gobernador civil el alcalde de Blanca.

— Junta de Beneficencia —

Para mañana tarde está convocada la Junta provincial de Beneficencia, en el despacho del gobernador civil.

— Padre —

El viernes se celebrará en la iglesia parroquial de San Nicolás, el enlace matrimonial de la bella señorita Fuensanta Sanchez, hija del conocido industrial de la Lencería don Francisco Sanchez Alvarez, con el joven comerciante don Antonio Ros.

Reciben por adelantado nuestra enhorabuena.

— Municipio —

El viernes a las diez celebrará su primera misa en el Carmen el joven sacerdote D. Fulgencio Aznar Sanchez, predicando el sacerdote lectoral D. Feliz Sanchez García.

Serán padrinos el ayudante de ingeniero D. Luis Sanchez Benito y su esposa D. Dolores Garcia.

Ha fallecido en esta capital D. Luis Márquez Lissón y D. José Moreno Vivas.

Deseamos en paz y reciban sus familias nuestro pésame.

— Regresos —

Ha regresado de Mula D. Juan Antón Perez.

VIDA RELIGIOSA

VILLA Y ALUMBRAS.—Ema 5, en las Verbenas.

— CARTAGENA.—Día 5, San Telmo, San Edmundo, rey. Santa Apolinaria, virgen, y Santa Emilia.

El Niño Jesús.—En la iglesia de la Parroquia se celebra un solemne novenario en honor del Niño Jesús.

Todos los días a las ocho misa rezada y después la novena; por la noche al de oración, la Corona francesa, letanía santada y novena, terminando con soplitas y villancicos.

CUERPO DE SEGURIDAD

Se han recibido las siguientes órdenes de movimiento de personal del cuerpo de seguridad de esta provincia:

Se asciende a guardia de primera de segunda clase Emilio Martínez Mandor, con 1.250 pesetas.

Idem idem a Gregorio Garcia Martínez, destinándose a Orihuela.

Idem idem a Evaristo Gómez, idem a Zaragoza.

Idem idem a Eloy Hernandez Noguera, que vive en Madrid y se le destina a Murcia.

Idem idem a Andrés Merino Martinez, idem idem.

Idem idem a Orvaldo Bravo Martin, a Murcia.

Guardias segundos destinados a Jerez: Higinio Garcia Sevilla, Pedro Lopez Navarro, Sarafin Octavio Fernandez, Antonio Alvarez Parre y Santiago Gomez Vergara.

EL TRIGO

La nota de la semana en los mercados productores nacionales ha sido de la desaparición de los precios y alta de fijación en los mismos. En cambio, la animación en las operaciones ha brillado, cosa que se dice, por su ausencia, cosa que media tiene de particular, dado el tiempo de fiestas por que acaban de pasar, y haber sido también el crítico de balances y liquidaciones de fin de año.

Por lo demás, espérese que la firma presente habrá de asentarse una vez entrado el nuevo año.

Al temporal de lluvias de semanas anteriores ha sucedido uso de grandes fríos. Las tierras todavía están empapadas de humedad, pero como hace poco aparece la fuerza helada, los sembrados se mantendrán buenas.

En Barcelona, el mercado se ha sentido del paralelo de fiestas, porque se acaba de palear; el negocio ha sido, pues, en extremo limitado.

Por otra parte, la abundancia en la mayoría de los artículos hace que los compradores esperen siempre una mejoría en los precios, para hacer operaciones de alguna importancia.

En cambio, parece que no están dispuestos los vendedores a ceder, por creer que ya se limitan lo suficiente, dado el negocio que se hace.

Durante la semana se han registrado de importantes arribos en trigos extranjeros, más soleteante de Rusia han llegado unas 4.851 toneladas.

Las harineras, sin variación, tanto en los precios como en la desnaturalización para hacer ajustes de alguna importancia.

En Sevilla, la paralización ha sido la nota de estos últimos tiempos, por

lo que no se han dado señales de presencia cerca de precios de los cereales.

Los labradores siguen sin poder en sus pretensiones, y aún no se efectúa ninguna clase de transacciones. La tendencia queda de baja.

EL "606"

Hoy se ha aplicado en el Hospital el famoso remedio «606» a tres enfermos graves de avariosis, por los médicos del establecimiento don Jesus Quasaada y don Laureano Albaladejo.

La

La Maquinista de Levante de MIGUEL ZAPATA

Director, Don Antonio Beltrán Berrell, Ingeniero. LA UNION-CARTAGENA

Compagnie Générale Transatlantique

VAPEURS CORREOS FRANÇAISES

SERVICIO FIJO Y RÁPIDO ENTRE LOS PUERTOS DE CARTAGENA A GRAN Y MARSELLA Y VERSO LA ITINERARIO LLEGADAS SALIDAS

CARTAGENA	los miércoles 5 mañanas.	los miércoles 8 tarde
GRAN	viernes 10	sábados 5
MARSELLA	lunes 10	lunes 11
ORAN	martes 8	

Los señores pasajeros de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase hallarán en los quince magníficos transatlánticos que hacen los servicios del Mediterráneo, lujo y comodidad esmarcadas con todos los adelantes modernos. Pasajes especiales de 4.^a clase para Gran y Marsella.

Nota: Compañía tiene varias combinaciones de viajes circulares entre España, Francia, Italia, Túnez y Argelia.

Fletes excepcionales para la exportación de frutas, legumbres y pimentón con destino a los puertos de las provincias de Gran, Argel, Constantina, Regencia de Túnez y todo los demás puertos del Mediterráneo.

J. M. PELEGRIN.—CARTAGENA

Vapeurs CORREOS FRANÇAISES

DE LA SOCIETE GÉNÉRALE DE TRANSPORTS MARITIMES A VAPEUR

Servicio fijo, rápido y directo al 12 de cada mes por el puerto de ALMERIA para el transporte de pasajeros con destino al BRASIL Y BUENOS AIRES con los magníficos y modernos transatlánticos (AMÉRICA DEL SUR) los de gran tonelaje, dos hélices y telegrafo sin hilos.

"FORMOSA," & "ITALIE,"

ITALIE saldrá de ALMERIA el 12 de Enero de 1911 y admitirá pasaje en Cámara de 1.^a, 2.^a y 3.^a clase y en 3.^a clase, haciendo breves escalas en PAKAR (Costa de África) para abastecimiento de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Címaras de primera y segunda de estos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantes modernos, tienen espacios silenciosos, alumbrado eléctrico y el trato inmejorable.

PARA LOS PASAJEROS DE 2.^a CLASE COMEDA A LA ESPAÑOLA

Aviso importante.—Para obtener plazas en estos Vapeurs Correos hay que solicitarla con tiempo.—Los pasajeros de tercera clase mandarán, con bastante anticipación, los documentos que ordena la vigente Ley de Emigración.—Los manifestos de pasaje se cierran el día 9, 6 antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO GIMÉNEZ S. EN C. Bulevar del Principe, 75. Almeria



El vapor

DIANA

Sale de Cartagena para BARCELONA, los domingos por la noche, regresando a Cartagena los sábados.

Consignatario: VICENTE ANDREU

ARMEMENT ADOLF DEPPE

ANVERSA

Se admite carga directa entre los puertos de Cartagena y

Amberes

Los vapores de esta Compañía realizan inmejorables condiciones para el transporte de frutas.

Para informes NICOLAS PEREZ Y COMP^A S. EN C. Marinas Españolas & sus agentes

El Liberal

TARIFAS DE PUBLICIDAD

MADRID

Noticias 1'00 pts. más
Noticias oficiales 1'00
Reclamos 1'00
Anuncios 4.^a p. 1'00

BARCELONA

Artículo industrial 1'00 pts. más
Noticias 1'00
Noticias oficiales 1'00
Id. preferentes 1'00
Anuncios 4.^a p. 1'00

BILBAO

Noticias 1'00 pts. más
Noticias oficiales 1'00
Id. preferentes 1'00
Anuncios 4.^a p. 1'00

MURCIA

Artículo industrial 1'00 pts. más
Noticias 1'00
Noticias 2.^a p. 1'00
Anuncios 4.^a p. 1'00

SEVILLA

Artículo industrial 1'00 pts. más
Noticias 1'00
Noticias 2.^a p. 1'00
Anuncios 4.^a p. 1'00

Esquelas de defunción según muestra

SALVADOR CHARLES GUERRERO

Osuna, II.—CARTAGENA

Agencia de Adusana, Consignaciones y toda clase de transportes combinados.

Consignatario del vapor "VILLANO," semanal, directo entre los puertos de Barcelona, Mazarrón y Aguilas, admitiendo carga y pasajeros.

SALIDA DE BARCELONA: todos los jueves, llegando a este puerto los sábados.

SALIDA DE ESTE PUERTO PARA BARCELONA: todos los lunes a la sazón de la mañana.

NOTA.—Se admite carga general con conocimientos directos para puertos de Italia y de Trieste. Fiume (Austria).

Diario Avisos

De Murcia

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, de 17 años, leche de 2 meses. Razón: Antonia Bernál Beldá, Andújar, 9.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 6 meses, de 18 años. Razón: María Martínez Norto, Torre de los Tardos, partido del Asual.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, leche de 20 días, primaria, de 24 años. Razón: Asunción Rosas, calle 5. Benito, 10.

AMA DE ORIA.—Para casa, leche de 8 días, de 24 años. Razón: Angeles Marín, camino Esparne, frente Manuel el Mayoral.

AMA DE ORIA.—Para casa de los padres, dentro de fuera de Murcia, leche de 2 meses, de 20 años. Razón: La tía Romera, camino de Pueblo de Soto.

ENTRO de reparaciones de Binamos, Electro-motores, ventiladores, Arces-voltímetros, Amperímetros, Resistencias, Teléfonos de corriente eléctrica y demás accesorios. José M. Moreno, Frutería, 33.

ESQUELNAS

— DE —

ESQUELNA, FUNERAL

Y ANIVERSARIO

Se admiten esas esquelas para la sección DE AVISOS al precio de

TRIPAS

saladas, mareas "Toro"; se venden a 1'40 pts. ma-

zo, San Marcos, 22, barrio del Carmen.

SE ALQUILA un local con tres puertas para tienda, café, almacén o otra clase de establecimiento. Frutería, 20.

Los encargos se hacen directamente a esta Administración.

PESETAS

Los encargos se

hacen directamente a este Ad-

ministración.

La Dentición de los Niños

Se halla de venta en la Farmacia de su autor, J. MORENO, Plaza de Cánache, número 26.—Murcia

mentemente su agradoceimiento y no haber sido más atenta con él, y no obstante sentir gran aprensión al verse ligada con él por un pacto de gratitud.

Percebal a la infeliz que en aquella trágica noche había abdicado parte de su libertad y aceptado una cadena, cuyo peso quizás le sería abrumador un día.

Subió á su cuarto, se lavó, arregló un tanto sus cabellos y descendió al jardín.

El tiempo era espléndido. Sin embargo, algunos arbustos estaban encorvados, y los pasajes del jardín subieron de follaje. En las hojas, subidas de cristalinas gotas, se reflejaban los rayos del sol.

Geneveva se detuvo en el sitio donde había visto el cadáver, sin descoribir el menor vestigio del drama. Si se había vertido sangre, la lluvia de noche la había hecho desaparecer.

Sin poder oprimir un estremecimiento nervioso, se dirigió á la casita y descorrió los correjos, volvió á la casa y salió con la llave que el hombre á quien ella llamaba su salvador había dejado sobre la mesa.

De vuelta en el jardín, siguió la avenida que

conduce al río. Instintivamente sentíase arrastra-

do hacia el Marne. Era curiosidad. Sin em-

bargo, quería ver, obedeciendo á una fuerza des-

conocida para ella.

Abrió la puerta, salió y llegó á la erilla. El

musgo tenía su aspecto ordinario y el agua es-

tria como de costumbre.

Geneveva se había detenido precisamente en el sitio donde cayó el cadáver. Pero allí, como en el jardín, no se veía una gota de sangre ni nada que pudiera hacer sospechar lo sucedido.

Unicamente una rama volvía más inclinada so-

bre el agua que las otras; pero comenzaba á bus-

car su primitiva posición.

Geneveva, absorta en sus pensamientos y con

los ojos fijos en la corriente del río, no vió á su

hermano que se irguíó de pronto á unos veinte

pasos de ella, ni sintió tampoco que se iba acer-

cando, bien que le hacia sia ruidez y con len-

titud.

Aquel hombre era el mozo de cordel de la ca-

llé Barbat de Jeuy.

De pronto, como si hubiera visto flotar el ca-

dáver, la joven se estremeció y retrocedió con

terror.

Quedó dié media vuelta, á fin de ganar la en-

trada del jardín, se encontró frente á frente con

el mozo de cordel. Geneveva se sorprendió y de-

jó escapar un grito.

— Tranquilízate, señorita—tranquilízate—no te

atento contra vos... al contrario. Cuando mirabas á la

corriente del río, sorprendí vuestra movimiento

de espanto... pero es habeis engañado; el ca-

dáver está en el fondo del río y no habeis pedido

verle.

Geneveva palideció hasta la lividez; todo su

serpiente se estremeció, y sus ojos, desmesurada-

mente abiertos, se clavaron en el anciano con

indecible espanto.

— O lo respiro, señorita—añadió el mozo de

cordel—tranquilízate; no sé yo quien reveló el

secreto del drama de esta noche.

Al pronunciar estas palabras se retiró á un la-

do al viento para dejar paso á la joven, que me-

dió lejos, se precipitó en el parque sin pensar en

cerrar la puerta.

Este olvido lo reparó de cordel. Apeyado con-

tra el muro, permaneció bastante tiempo inmó-

vil, con la cabeza inclinada sobre el pecho y en-

tregada á la meditación.

— No le comprarse—se deshizo—no logré com-